Temos ,,Optiniai prietaisai” apibendrinimo uzduotys

1. Palyginkite vaizdus gautus ploksciuoju veidrodziu ir sklaidomuoju
lesiu?

2. Keturiose paveiksluose pavaizduota spinduliy eiga sklaidomajame leSyje
nuo objekto bei gauto atvaizdo. Kuriame paveikslelyje spinduliy eiga
nubrézta teisingai? Ats. C
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3. Paveiksle pavaizduoti lygiagretus spinduliai krintantys i glaudziamajj lesi.
a)Kaip vadinamas atstumas X?




b) Uzbaikite brézinj, raskite objekto atvaizda ir ji apibudinkite. Atvaizda
vaizduokite rodykle.
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c) Glaudziamajij leSj pakeité sklaidomuoju. Braizant buvo gautas atvaizdas.
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Pateikite viena panasuma ir viena skirtuma tarp vaizdo, gaunamo
glaudziamuoju lesiu ir vaizdo gaunamo sklaidomuoju leSiu.

d) Kolekcionierius naudoja glaudziajai lesij, kaip lupa, pamatyti raides
monetoje. Monetoje esanciy raidziy aukstis 5 mm, o leSio didinimas lygus 5.
Koks monetoje raidziy aukstis?

4. Kur turi buti padétas objektas, kad iskiliuoju lesiu butu gautas tikras ir
apverstas tokio pat dydzio atvaizdas?

A Zidinyje.

B Atstumu mazesniu nei zidinio nuotolis.

C Atstumu didesnis nei zidinio nuotolis.

D Atstumu lygiu dvigubam zidinio nuotoliui.



5. Sklaidomojo leSio lauziamoji gera lygi - 4D. Kam lygus leSio pagrindinio
zidinio nuotolis?

A 4 m. B -0,25 m. C -2,5m. D -4m.
6. Trumparegeés akies lesiukas Sviesos spindulius lauzia ir vaizdas susidaro
A Uz tinklainés. B Pries tinklaine. C Tinklainéje. D

Aklojoje zonoje.

7. ISanalizuokite paveiksla. Atsakykite i klausimus:
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a) Koks lesis Cia pavaizduotas? Pagriskite
b) Kaip keiciasi rodyklés atvaizdas, jei ji artinama prie leSio?
c) Kaip apibudintumeéte lesio sukuriamus atvaizdus?

8. Ka gali fotoaparatas ir ko negali Zmogaus akis?
A Jis gali sudaryti objekto vaizdus.
B Jis gali prisitaikyti prie silpnos ir ryskios Sviesos.
C Jis gali prisitaikyti tolimiems ir artimiems atstumams.
D Jis gali islaikyti ilgai vaizda.

9. Rodyklémis suvedziokite tuos teiginius, kurie skirti tik teleskopui ir tik
mikroskopui

Jame yra glaudziamuyjy lesSiy sistema,
kuri surenka Sviesg iS nutolusiy objekty

Teleskopa

S

Tai leSiy sistema, kuri mazg objektg

Mikroskopas

- - - Tai lesiy sistema, kuri nutolusius

Jame yra glaudziamuyjy lesSiy sistema,
kuri sukuria padidinta ir menamag




10. Viduriniame rate suraSyti optiniu prietaisu detalés: leSiai, prizmes,
igaubtas veidrodis, plokscias veidrodis. Rato iSoréje yra surasyti jvairus
optiniai prietaisai. Rodyklémis suvedziokite tas detales, kurios yra optiniu

prietaisy sudeétyje.
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Plokiciasis veidrodis

Iskiliefi ir jgaubtieji
veldrodziai

Sferinis veidrodis



